
調査実施期間　　2023/8/1 ～2023/8/31

調査方法　　UNIVERSAL PASSPORT アンケート

調査対象・回答率

注

設問1.東京音楽大学(TCM)の理念や使命・目的などを知っていますか？

設問2.実技科目(専攻科目等)の学修に、一週間あたりどれくらいの時間をかけていますか？

1）学部生のみ調査を実施したため、学年ごとの集計を比較している。

2）全ての質問項目に回答していない回答者がいるため、回答率の合計は100%にならない。

3）自由記述欄は入力されたままを転載しているが、個人名は掲載していない。

また、機種依存文字の使用により、文中に「?」などが誤挿入されている場合があるが、修正していない。

4）本PDFの無断での複製、改変、転載、再配布及び転送等の行為を禁止する。

3年生 346 62 17.9%

4年生 372 73 19.6%

1年生 318 84 26.4%

2年生 334 35 10.5%

東京音楽大学　2023年度春学期

学修行動調査　集計結果

対象学生数 回答数 回答率

29.8%

28.6%

21.0%

28.8%

59.5%

54.3%

58.1%

50.7%

9.5%

17.1%

21.0%

20.5%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

知っている 聞いたことがある 知らない

29.8%

34.3%

25.8%

13.7%

23.8%

31.4%

14.5%

21.9%

23.8%

17.1%

33.9%

30.1%

13.1%

11.4%

14.5%

26.0%

8.3%

5.7%

11.3%

8.2%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

28時間以上 21～28時間 14～21時間 7～14時間 1～7時間



設問3.実技科目(専攻科目等)のレッスン等に満足していますか?

設問4.実技科目(専攻科目等)の学修に意欲的に取り組みましたか?

設問5.音楽系科目(講義や演習)の予習や復習に、1週間あたりどれくらいの時間をかけていますか?​​​​

54.8%

57.1%

51.6%

54.8%

33.3%

31.4%

45.2%

30.1%

10.7%

11.4%

3.2%

8.2%

1.2%

0.0%

0.0%

5.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変満足している 満足している どちらとも言えない

不満である 非常に不満である

56.0%

62.9%

41.9%

50.7%

33.3%

31.4%

43.5%

35.6%

9.5%

2.9%

12.9%

11.0%

1.2%

2.9%

1.6%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変意欲的に取り組んだ 意欲的に取り組んだ 普通 あまり意欲がわかなかった 意欲がわかなかった

13.1%

8.6%

9.7%

12.3%

14.3%

25.7%

14.5%

5.5%

23.8%

28.6%

25.8%

19.2%

29.8%

28.6%

25.8%

34.2%

19.0%

8.6%

24.2%

27.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 ０～１時間



設問6.音楽系科目の授業やゼミに満足していますか?

設問7.外国語科目(語学)の予習や復習に、1週間あたりどれくらいの時間をかけていますか?

設問8.外国語科目(語学)の授業に満足していますか?

28.6%

31.4%

12.9%

28.8%

54.8%

60.0%

62.9%

45.2%

15.5%

8.6%

19.4%

19.2%

0.0%

0.0%

1.6%

4.1%

1.2%

0.0%

3.2%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変満足している 満足している どちらとも言えない 不満である 非常に不満である

4.8%

8.6%

4.8%

5.5%

7.1%

5.7%

6.5%

1.4%

10.7%

11.4%

14.5%

9.6%

27.4%

31.4%

22.6%

26.0%

50.0%

42.9%

50.0%

53.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 ０～１時間

23.8%

20.0%

16.1%

19.2%

47.6%

40.0%

48.4%

41.1%

23.8%

25.7%

22.6%

32.9%

2.4%

8.6%

8.1%

2.7%

2.4%

2.9%

3.2%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変満足している 満足している どちらとも言えない 不満である 非常に不満である



設問9.教養科目の予習や復習に、1週間あたりどれくらいの時間をかけていますか?

設問10.教養科目の授業に満足していますか?

設問11.教職課程科目の予習や復習に、1週間あたりどれくらいの時間をかけていますか?

1.2%

5.7%

3.2%

2.7%

4.8%

5.7%

3.2%

1.4%

6.0%

14.3%

17.7%

4.1%

28.6%

17.1%

16.1%

16.4%

59.5%

54.3%

59.7%

71.2%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 ０～１時間

19.0%

20.0%

14.5%

16.4%

54.8%

40.0%

59.7%

39.7%

22.6%

34.3%

21.0%

38.4%

1.2%

0.0%

1.6%

0.0%

2.4%

2.9%

3.2%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変満足している 満足している どちらとも言えない 不満である 非常に不満である

0.0%

8.6%

3.2%

5.5%

3.6%

5.7%

8.1%

5.5%

4.8%

11.4%

16.1%

4.1%

21.4%

17.1%

9.7%

19.2%

39.3%

22.9%

21.0%

30.1%

31.0%

31.4%

41.9%

35.6%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 ０～１時間 履修しなかった



設問12.教職課程科目の授業に満足していますか?

設問13.レッスンを除く授業や演習科目に意欲的に取り組みましたか?

設問14.計画的に練習や学修を行う習慣が身に付きましたか？

0.0% 50.0% 100.0%

11.9%

20.0%

19.4%

15.1%

35.7%

28.6%

27.4%

30.1%

16.7%

11.4%

11.3%

13.7%

1.2%

2.9%

0.0%

5.5%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

29.8%

34.3%

41.9%

34.2%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変満足している 満足している どちらとも言えない

不満である 非常に不満である 履修しなかった

31.0%

31.4%

32.3%

37.0%

48.8%

42.9%

41.9%

34.2%

14.3%

22.9%

25.8%

26.0%

3.6%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

2.7%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

大変意欲的に取り組んだ 意欲的に取り組んだ 普通 あまり意欲がわかなかった 意欲がわかなかった

23.8%

25.7%

25.8%

37.0%

56.0%

48.6%

45.2%

47.9%

14.3%

17.1%

24.2%

13.7%

4.8%

8.6%

1.6%

0.0%

1.2%

0.0%

3.2%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

かなり身に付いた ある程度身に付いた どちらとも言えない

あまり身に付いていない まったく身に付いていない



設問15.音楽に関する技能が向上しましたか？

設問16.外国語（語学）や一般的な教養が身に付きましたか？

設問17.自分で人間関係を築く能力が身に付きましたか？

35.7%

37.1%

38.7%

38.4%

47.6%

60.0%

43.5%

57.5%

16.7%

2.9%

11.3%

2.7%

0.0%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

かなり身に付いた ある程度身に付いた どちらとも言えない

あまり身に付いていない まったく身に付いていない

19.0%

20.0%

3.2%

9.6%

48.8%

40.0%

58.1%

43.8%

22.6%

20.0%

22.6%

34.2%

8.3%

14.3%

11.3%

6.8%

1.2%

5.7%

4.8%

2.7%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

かなり身に付いた ある程度身に付いた どちらとも言えない

あまり身に付いていない まったく身に付いていない

32.1%

28.6%

27.4%

23.3%

38.1%

40.0%

51.6%

47.9%

21.4%

22.9%

14.5%

20.5%

8.3%

8.6%

4.8%

5.5%

0.0%

0.0%

1.6%

2.7%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

かなり身に付いた ある程度身に付いた どちらとも言えない

あまり身に付いていない まったく身に付いていない



設問18.卒業後の仕事に役立つ知識やスキルを学ぶ機会がありましたか？

設問19.図書館をどれくらい利用しましたか？

23.8%

25.7%

21.0%

42.5%

40.5%

48.6%

40.3%

28.8%

27.4%

8.6%

25.8%

20.5%

6.0%

14.3%

8.1%

8.2%

2.4%

2.9%

4.8%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

あった ときどきあった どちらとも言えない なかった 仕事について考えていない

1.2%

17.1%

8.1%

9.6%

16.7%

22.9%

24.2%

15.1%

28.6%

37.1%

27.4%

31.5%

10.7%

8.6%

22.6%

23.3%

42.9%

14.3%

17.7%

20.5%

0.0% 50.0% 100.0%

1年生

2年生

3年生

4年生

週３回以上 週１～２回 月１回程度 年数回 ほとんど利用しない


